



习近平向土库曼斯坦“国际和平与信任年论坛”致贺信

新华社北京12月12日电 12月12日，“国际和平与信任年论坛”在土库曼斯坦阿什哈巴德市举行，国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出，今年是土库曼斯坦提议、联合国大会确立的国际和平与信任年，今天又恰逢土库曼斯坦获得永久中立地位30

周年。中土两国是志同道合的好朋友、合作共赢的好伙伴。中方坚定支持土方奉行永久中立政策，赞赏土方为维护国际和地区和平稳定、促进各国共同发展作出的积极努力。

习近平强调，当前全球性挑战层出不穷，冲突对抗此起彼伏，世界比以往任何时候都

更呼唤和平与信任。历史昭示我们，国际形势越是变乱交织，国际社会越要同舟共济、守望相助。我们要互尊互信互谅，弥合和平赤字，坚定维护联合国权威和地位，坚持以和平方式解决争端，反对霸道霸凌、损人利己。要共商共建共享，破解信任赤字，以国际法治保障公平公义，以多边主义推进团结合作，坚持

全球事务大家商量，国际秩序一道维护，治理成果共同分享。

习近平强调，不久前，我提出全球治理倡议，为改革完善全球治理体系提供了中国方案。中方期待同世界各国携手努力，维护世界和平，促进共同发展，推动构建人类命运共同体。



学习贯彻党的二十届四中全会精神

宁夏首批育儿补贴发放工作启动

区以“快响应、实举措”兑现育儿补贴，用立行立办的行动力践行民生承诺，让政策红利第一时间直达群众。”银川市兴庆区卫生健康局人口妇幼办主任王媛介绍，今年，国家出台育儿补贴政策后，兴庆区卫生健康局积极行动，提升群众政策知晓度与理解度，并对申领育儿补贴的家庭进行了前期资格审核、数据核对以及档案管理、信息收集等工作，在《实施细则》发布后，严格遵照自治区实施细则规定，确保补贴资金精准直达受益家庭。截至12月10日，兴庆区已顺利完

成首批育儿补贴发放，累计金额达5458.41万元，惠及辖区17252户家庭。

记者了解到，12月10日，石嘴山市大武口区首批育儿补贴4528.79万元发放到位，惠及14239户家庭。

自治区卫生健康委相关负责人介绍，目前全区育儿补贴发放工作正在同步进行中，通过申领审核的家庭都将通过惠农惠民“一卡通”管理平台领取到2025年度的育儿补贴金。同时，提醒还没有申请的家长抓紧时间：育儿补贴金按年度申请，2025年度育儿补贴

申领已进入收尾阶段，截止日期为2025年12月31日，逾期未提交申请的，视为自动放弃当年申请资格。

据介绍，育儿补贴以线上申请为主，申领人可通过微信、支付宝、“我的宁夏”App进行申领；因特殊原因无法通过线上申领的群众，可到婴幼儿户籍所在地乡镇、街道现场办理。申领时，申领人除填写有关信息外还需要提供婴幼儿的出生医学证明、户口簿等材料，并对所提供信息及材料的真实性、完整性作出承诺。



12月12日，在国道341线海原县高台寺村段，宁夏交通运输综合执法监督局中卫分局执法人员帮助雪天路面打滑车辆前行。我区交通运输部门以雪为令，加强重点区域路面巡查，守护群众平安出行。（图片由受访单位提供）

我区交通运输部门全力除雪保道路通畅 已累计投入除雪设备219台次、作业车辆305辆次

本报讯（记者 赵磊）12月11日深夜至12日凌晨，石嘴山、吴忠、中卫、固原等地区普降小雪，公路干线的桥梁、陡坡、弯道等路段出现薄冰，造成出行安全隐患。

“雪情就是命令，畅通就是责任！”自治区交通运输部门闻令而动，全力清除路面积雪。自12日凌晨起，宁夏公路管理中心在易积雪结冰的关键路段，出动滚刷车清扫路面，在隐患点位均匀撒布融雪剂，力争实现“即下即清、随清随通”。

截至记者发稿时，全区交通运输部门累

计投入除雪设备219台次、作业车辆305辆次、工作人员303人次，消耗融雪剂293吨、融雪盐72吨、防滑砂100立方米，宁夏公路管理中心管养的普通国省干线公路全程无管制、无封闭。宁夏公路管理中心密切关注气象信息，提前备足融雪剂6642.12吨、防滑砂5734.55立方米，组建36支应急队伍、集结1314名应急人员，108台（辆）除雪设备随时待命。

降雪预警警报后，宁夏交通运输综合执法监督局固原分局迅速携手公安交警、公

路养护等部门，采取“前方警车带道、中间机械除雪、后方执法保障”的模式，对桥梁、隧道等重点路段进行全覆盖守护。截至目前，固原分局累计投入执法人员60余人次、执法车辆30余台次，一线执法人员引导车辆安全驶过风险路段，护航200余辆车平安通行。

记者了解到，在“管控不封控、限流不断流”的原则指引下，交通运输部门紧密联动、高效协作，目前全区未出现长时间、大面积交通拥堵。

冰点之下 热雪之上

宁夏日报报业集团全媒体记者 师 越 见习记者 杨 恺

向。在这里造雪，是门“看天吃饭”的手艺。一旦雪雾逆风，机器就得“罢工”。于国涛和5名同事整夜在16台机器之间走动，看风向、听动静。

“刚来时啥也不懂，跟着师傅慢慢熬。”2019年雪场开业后，于国涛成了这里的造雪者。最难熬的是冬夜抢修机器，冰冷的水珠喷溅到身上，来不及擦，眨眼就凝成一层冰壳。

“今年机器多了，更费水吧？”马保有问。

“现在，大约1立方米的水，就能造出3立方米的雪。高山大道压顶不住，只能开五六台机器，但下面路改好了，机器能开16台，做得快，心里有底。”于国涛的这份底气就藏在这山泉的流转之间：改造后的系统将汨汨山泉引入蓄水池，一池可蓄七八千立方米的水，稳稳“托”住了整个雪季。

带队的于国涛是这里的造雪师傅，他和徒弟马保有正深一脚浅一脚地在雪泥里巡线。温度计指向零下3摄氏度，他瞄了一眼，这温度，造雪还差点意思。

“手冻僵了，阀门都扳不动。”马保有的喊声混在机器声中。于国涛没回头，声音砸进风里：“看风向，变了！”头灯的光柱急忙转

溅出来，迅速在棉衣上结成冰壳。“快！”于国涛喊着，手上动作更快。修好，开机，雪雾再次喷涌时，两人的前胸后背已有了硬邦邦的“冰甲”。

天边泛出一丝光亮，机器陆续停转。他们直身子，望着这片亲手铺就的洁白。

这洁白之下，是坚实的产业根基：去年，这条雪道为雪场带来了500多万元的营收；滑雪队常年在此训练，其专业需求也反哺着雪道，让它成为业内认可的训练基地。

这洁白之上，正蓄积着滚烫的沸点；这里即将拉开2025年宁夏冬季旅游的大幕，全国性的滑雪赛事也将在此燃枪。

从这里放眼整个冬季，一场冰雪经济热潮正在全面铺开：自今年12月至明年3月，全区规划的70余项冰雪主题活动即将在各地涌起热浪。而他们夜复一夜造就的，正是托起这场冬日盛宴的洁白基座。

“我国经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变。”中央经济工作会议强调，“要坚定信心、用好优势、应对挑战，不断巩固拓展经济稳中向好势头。”这是对我国经济形势作出的重大判断，对于做好明年经济工作具有重大指导作用。中国经济从来都是在历经风雨洗礼中成长壮大的。亲历与见证一年来和“十四五”以来的发展，我们都有的共同感受，也更加坚定了砥砺前行的信心。

信心来自于在这很不平凡的一年，国内外形势深刻复杂

变化，我国经济保持了总体平稳、稳中有进的发展态势。经济社会发展主要目标将顺利完成，经济总量将达到140万亿元左右，世界银行、国际货币基金组织等多个国际机构最近上调2025年中国经济增速预期。外贸较快增长、出口多元化成效明显，人工智能、生物医药、机器人等研发应用走在世界前列，全国统一大市场建设纵深推进，海南自由贸易港即将正式启动全岛封关……这表明，我国经济高质量发展扎实推进，展现出强大韧性和活力。（下转第二版）

两化一振兴 塞上谱新篇

12月12日8时，位于固原市原州区的宁夏思含绣文化创新发展有限公司，生产车间里已经热闹起来。45岁的许琴花手把手指导新员工在绣布上飞针走线。“以前咱们守着锅台转，现在也能凭技艺上岗。”成为“原州织女”中的一员，她如今每月能挣4000多元。

千里之外的浙江义乌，“同心商贸代理”李文明用流利的英语与国外客商洽谈业务。这个从宁夏同心县走出的年轻人，已成为小有名气的贸易代理。

这些场景“切片”，正是近年来宁夏全力推进劳务品牌建设成效的生动缩影。不久前，中国就业促进会发布劳务品牌高质量发展110个优秀典型案例，宁夏“贺兰渔工”“同心商贸代理”“中宁枸杞技工”“原州织女”4个劳务品牌成功入选，分别获评服务质量优化、经营诚信加强、金生态发展、全媒体传播典型案例。

宁夏已培育发展“贺兰山东麓葡萄种植工”“中宁枸杞技工”“海原司机”“原州织女”等六大类36个劳务品牌。目前，全区劳务品牌从业人员达27.7万人，带动就业54.4万人，年创造经济效益193.2亿元。

“过去养鱼靠天吃饭，现在我们是‘产业工匠’。”贺兰县盐池地渔业养殖基地渔工马晓东说，学习了循环水养殖等新技术后，他在家门口实现稳定就业，每月收入5000多元。“贺兰渔工”打破传统养殖边界，构建“企业+基地+技术服务+农户”模式，覆盖养殖、饲料加工、食品加工及包装销售全产业链。目前该劳务品牌已带动就业1.2万人次，推动合作社养殖户年均增收超万元，本地渔业企业年创收1.2亿元。

依托“政企协同+技能赋能+金融扶持”政策，贺兰县立岗镇永兴村村民吴英平带领村民优化螃蟹养殖技术，使螃蟹单价每斤提升15元—20元，带动150人从事产业相关工作，人均年增收1万元。

在固原市原州区南关街道的手工坊里，十余名妇女专注刺绣。“以前家门口找不到活，现在绣花就能赚钱，还能照顾老人孩子。”46岁的马志莲边绣边说。原州区人社局相关负责人介绍，“原州织女”作为特色文旅类劳务品牌，采取“政府引导+企业主体+社区协同+公众参与”模式，精准破解居家妇女就业难题。目前已建成10个社区手工坊、20个“非遗+文旅”工作室，年产能超50万件，累计培训妇女3600人次，带动近4000名城乡居家妇女实现“家门口”就业，人均年增收3.6万元。

在浙江义乌国际商贸城做箱包批发生意的杨忠，最近刚完成一笔近百万元订单。“我们靠的就是‘同心商贸代理’，这块‘金字招牌’。”他说，品牌承载的专业、诚信、共赢理念赢得了客户认可。目前，全国从事商贸代理服务的同心籍人员已超1万人。

自治区人力资源和社会保障厅相关负责人介绍，立足我区资源禀赋、技能特点，布局建设“一县一品”劳务品牌矩阵，强化政策供给、创业扶持、技能培训、宣传推介，劳务品牌已成为宁夏拉动就业增长、促进群众增收、助力高质量发展的“金字招牌”。

银川览山公园入选2025中国旅游业态创新与消费促进发展范例

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 焦小飞）近日举办的2025中国旅游集团化发展论坛上，中国旅游研究院（文化和旅游部数据中心）发布“2025中国旅游业态创新与消费促进发展范例”名单。银川“览山公园——从城市公园到城市会客厅，以品牌IP+业态创新融合驱动文旅消费升级”，与“唱游山西”文旅体验活动、“还是沈阳”文旅活化新空间等15个案例入选。该论坛已连续举办十六届，是全国文旅行业发展的风向标。

近年来，银川市大力推进国际旅游目的地建设，重点推动览山·阅海·花博园一体化发展。银川文旅集团精准发力，打造“览山落日之约”和“落日大合唱”两大核心品牌，联动举办“览山音乐会”系列活动，实现流量与人气的指数级跃升。目前，览山公园年接待游客已超300万人次，单日接待峰值高达8万人次，成为银川现象级文旅地标。

在运营模式上，览山公园突破传统门票经济思维，创新构建多元化商业运营体系。同时，培育夜市经济、亲子互动区、沉浸式体验项目等多元商业形态，带动消费超1.24亿元，实现从传统城市公园到“城市会客厅”转型。

银川市将持续深化全域旅游资源整合与品质升级，将“IP塑造+业态融合+市场化运营”的览山模式复制推广至更多文旅项目，着力构建具有鲜明特色的文旅IP矩阵。

● 总值班编委 连小芳 李东梅 责任编辑 毛雪皎 版式设计 何亚男 ●

宁夏智慧监管长效机制
守护校园每一餐

学校食堂食品安全“综合监管一件事”改革，联合教育、公安、卫生健康等部门推行“一次检查、全面体检”模式，减少重复检查，提升治理效能。部门间建立线索共享、问题联办、风险定期会商等机制，形成监管闭环；指导各地各校建立中小学校园膳食监督家长委员会1440个，常态化开展“食堂开放日”、征集餐饮微心愿等活动。督促学校公开“互联网+明厨亮灶”二维码，鼓励家长线上监督，实时查看后厨操作情况。

校园食品安全链条长、环节多。我区大力推进校园食品安全“综合监管一件事”改革，联合教育、公安、卫生健康等部门推行“一次检查、全面体检”模式，减少重复检查，提升治理效能。部门间建立线索共享、问题联办、风险定期会商等机制，形成监管闭环；指导各地各校建立中小学校园膳食监督家长委员会1440个，常态化开展“食堂开放日”、征集餐饮微心愿等活动。督促学校公开“互联网+明厨亮灶”二维码，鼓励家长线上监督，实时查看后厨操作情况。

对于涉校园食品安全的投诉举报，我区实行“接、转、联、办、督”五步骤闭环处置，确保事事有回音、件件有着落。今年以来，受理并妥善处置涉校园食品安全投诉举报248件，办结率达100%。“我们将持续完善长效机制，提升监管效能，全力保障广大学生饮食安全。”自治区市场监管厅相关负责人说。

我区安排部署黄河宁夏段防凌工作

劳务品牌带动就业54.4万人 年创造效益193.2亿元

本报记者 马照刚